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Abstract: This work analyzes the impact of economic organizations in the development and prosperity of international 
business. We analyzed their essence and their direct impact through examples of financed projects. Also, we analyzed the 
contribution and missions of International Institutions, MIGA, IDA and ODA through the lens of the concrete projects 
financed, and what were the results of these aids. We identified their strategic directions and their role in the development 
of the global economy.   
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INTRODUCERE 

Organizațiile Economice au un rol catalizator în procesul de promovare a prosperității mondiale, 
prin intermediul lor are loc accelerarea și intensificarea dezvoltării a afacerilor statelor lumii. 

Distingem organizațiile economice ca o formă de cooperare, asociere între state care este 
constituită prin intermediul unui tratat sau acord, care are drept scop cooperarea și susținerea reciprocă 
pe plan financiar a statelor membre. Organizațiile Economice favorizează nu doar cadrul în care sunt 
luate deciziile de cooperare, dar şi mecanismele necesare pentru transpunerea acestor decizii în acţiuni 
concrete. [Chistruga B., 2016] 
 
CONȚINUT DE BAZĂ 

Prin prisma organizațiilor economice se contribuie la eradicarea sărăciei, creșterii economice 
durabile, de astfel creand un mediu concurențial sănătos și totodată loial față de țările în curs de 
dezvoltare și cele slab dezvoltate.  

Necesitatea creării acestora vine încă din perioada postbelică, când statele lumii au trebuit să 
aibă niște relații puternice de colaborare pentru a reuși să-și refacă economiile după cel de-al II Război 
Mondial. Astăzi suntem martorii unei descensiuni economice inițiată de pandemia globală Covid - 19, 
ulterior urmată de Invazia din Ucraina, astfel colaborarea statelor lumii prin prisma Organizațiilor 
Economice devine tot mai indispensabilă, pentru păstrarea nu doar a integrității economice, ci și a celei 
teritoriale. Totodată, menționăm impactul globalizării în contextul în care se atestă o promovare a 
cooperării economice internaționale, a facilitării accesului la resursele financiare a țărilor în curs de 
dezvoltare sau a celor care se confruntă cu dezechilibre interne temporare, al promovării investițiilor 
străine sau al stimulării dezvoltării economice și sociale a țărilor. 

În prezent există un număr însemnat de organizații economice internaționale cu obiective și 
mecanisme de finanțare și susținere economică diferite, de exemplu: Fondul Monetar Internațional, 
Grupul Băncii Mondiale cu IDA sau MIGA, OCDE. Fiecare dintre aceste instituții s-au dezvoltat de-a 
lungul timpului, mărindu-și în permanență forța financiara de care dispun, încercând practic să-și asume 
un rol cât mai activ în finanțarea internațională. 
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Un exemplu de organizație care facilitează dezvoltarea Afacerilor Internaționale este Agenția 
Multilaterală de Garantare a Investițiilor (MIGA), care este membru al Grupului Băncii Mondiale. 
Mandatul său este de a promova și facilita investițiile transfrontaliere în cadrul țărilor în curs de 
dezvoltare, oferindu-le garanții, de exemplu, asigurare de risc politic și îmbunătățire a creditului 
investitorilor și creditorilor. Aceasta are 4 direcții strategice, care presupun: 

• Aprofundarea impactului în Țările Ida/Fcs; 
• Complementarea creării pieței; 
• Preluarea și conducerea problemelor globale; 
• Îmbunătățirea modelul de afaceri. [MIGA, 2024] 

Deoarece, MIGA se angajează să susțină țările în curs de dezvoltare, observăm impactul acesteia 
asupra afacerilor locale din China, mai exact MIGA a emis acoperire către Continental Enterprises Ltd., 
o subsidiară a companiei Continental Grain din Statele Unite, pentru două proiecte în China. Continental 
va construi și va opera Wuhan Conti, o fermă de creștere a păsărilor de curte, care va fi deținută de 
Continental și de o corporație deținută de guvern chinez. Ouăle fertilizate de la fermă vor fi vândute 
unui incubator din apropiere, deținut în totalitate de Continental. Banca de Agricultură a orașului Wuhan 
acordă, de asemenea, împrumuturi pe termen lung ambelor proiecte. MIGA a semnat două contracte cu 
Continental pentru 4,4 milioane de dolari împotriva riscurilor de expropriere și de război și tulburări 
civile. [MIGA, Projects, 2024] 

Proiectele vor stimula economia locală prin creșterea achizițiilor de bunuri, generarea de venituri 
guvernamentale mai mari și crearea de locuri de muncă suplimentare. Împreună, proiectele vor angaja 
175 de persoane în faza de construcție și vor crea 140 de locuri de muncă permanente până în al cincilea 
an de producție. Angajații vor primi instruire în tehnicile moderne de creștere a păsărilor de curte. În 
plus, Conti Agricultural, incubatorul, va achiziționa o cantitate substanțială de materiale de ambalare și 
energie electrică produse local. 

O altă asociație cu un aport la fel major în cadrul afacerilor internaționale este IDA, Asociația 
Internațională de Dezvoltare. Ea este parte a Băncii Mondiale care ajută cele mai sărace țări din lume. 
A fost înființată în anul 1960, IDA își propune să reducă sărăcia prin acordarea de împrumuturi cu dobândă 
zero până la scăzută (numite „credite”) și granturi pentru programe care stimulează creșterea economică, 
reduc inegalitățile și îmbunătățesc condițiile de viață ale oamenilor. De asemenea, ea completează 
componenta inițială de creditare a Băncii Mondiale – Banca Internațională pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare (BIRD). IDA sprijină o serie de activități de dezvoltare care deschide calea către egalitate, 
creștere economică, crearea de locuri de muncă, venituri mai mari și condiții de viață mai bune. IDA este 
una dintre cele mai mari surse de asistență pentru cele mai sărace 75 de țări din lume și este cea mai mare 
sursă de fonduri donatoare pentru serviciile sociale de bază din aceste țări. [IDA, 2023] 

Conform datelor publicate pe site-ului oficial, observăm că în anul fiscal încheiat la 30 iunie 
2023, angajamentele IDA au totalizat 34,2 miliarde USD, din care 7,3 miliarde USD sub formă de 
granturi. Regiunea Africa a primit 75% (25,8 miliarde USD) din totalul angajamentelor. Din 1960, IDA 
a oferit 533 de miliarde de dolari pentru 115 țări. [IDA, 2023] 

Angajamentele anuale au crescut constant și au înregistrat o medie de aproximativ 36 de miliarde 
de dolari în ultimii trei ani (FY21-FY23). Treizeci și șase de țări au absolvit și multe au devenit donatori 
IDA, inclusiv China, Chile, India, Coreea de Sud și Turcia. 

În Azerbaidjan, Proiectul de îmbunătățire a competitivității agricole , care s-a încheiat în 2021, 
a ajutat întreprinderile agricole mici și mijlocii să își crească productivitatea și vânzările cu aproximativ 
60%, respectiv 70%. Proiectul a sprijinit 70% din efectivul de animale din țară prin programul său de 
control al bolilor animalelor, a investit și în cercetarea și procesarea semințelor pentru a îmbunătăți 
calitatea și producția semințelor. Proiectul a susținut, de asemenea, programul de privatizare a serviciilor 
veterinare și a oferit sprijin financiar pentru peste 200 de întreprinderi agricole. Proiectul a creat 3.000 
de noi locuri de muncă în sector. [WB, Projects, 2017]  
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Figura 1. Proiectul de îmbunătățire a competitivității agricole în Azerbaidjan 
Sursa: elaborat de autor in baza datelor oferite de banca Mondială. Disponibil la: 

https://projects.worldbank.org/en/projects-operations/project-detail/P122812 
 
În Republica Moldova, există mai multe organizații, instituții care susțin și promovează afacerile 

locale. Spre exemplu putem vorbi despre Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului 
(ODA). ODA este o instituție publică din subordinea Ministerului Economiei cu misiunea de a susține 
dezvoltarea mediului antreprenorial autohton, inclusiv a întreprinderilor mici și mijlocii, prin 
promovarea culturii antreprenoriale, acordarea asistenței financiare și tehnice pentru companii, emiterea 
garanțiilor financiare și de stat, precum și asigurarea infrastructurii de suport în afaceri. [ODA, 2024] 

ODA este un partener de încredere a companiilor, le oferă șansa de a se dezvolta, de a deveni 
sustenabile și puternice, atât în plan național cât și în plan extern, prin accesarea programelor de suport 
destinate comunității de afaceri. Echipa ODA identifică și susține ideile inovatoare și găsește soluții 
pentru o bună funcționare a mediului antreprenorial din Republica Moldova. Un element de bază al 
succesului în afaceri îl reprezintă, accesul la informație. Or, numai un antreprenor informat este prosper. 

Un exemplu de program finalizat cu succes este, Programul Național de Abilitare Economică 
a Tinerilor (PNAET), care a fost finanțat de către Guvernul Republicii Moldova în baza Hotărârii 
Guvernului nr.364 din 3 iunie 2008, cu modificările ulterioare de extindere a acțiunii Programului până 
în anul 2017. Beneficiarii Programului: persoane fizice şi juridice tinere care îşi desfășoară activitatea 
de întreprinzător în toate domeniile din regiunile rurale cu vârsta cuprinsă între 18-35 ani. Sursele de 
finanțare ale programului: fondurile împrumuturilor și granturilor externe de stat a Proiectelor 
Investiționale pentru dezvoltare, recreditate de Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova. 
(https://www.oda.md/ro/media-page/presa/comunicate-de-presa/evenimente/programului-national-de-
abilitare-economica-a-tinerilor-pnaet-instruire-antreprenoriala1)  

https://projects.worldbank.org/en/projects-operations/project-detail/P122812
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Figura 2. Etapele programului PNAET, finanțat de către ODA. 

Sursa: elaborat de autor in baza datelor oferite de Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului. Disponibil la: 
https://www.oda.md/files/ro/pdf/rapoarte/Evaluarea_gradului_de_satisfactie_a_tinerilor_PNAET%20(2017).pdf  

  
 Pentru tineri acest program a fost de o importanță majoră, oferindu-le oportunitatea de a-și 

încerca puterile în domeniul antreprenoriatului. Componența ”Instruire antreprenorială” implementată 
de ODA a contribuit semnificativ la dezvoltarea competenței antreprenoriale în rândul tinerilor, care 
este una importantă pentru deprinderile de viață, conform evaluărilor Small Business Act. Pe parcursul 
implementării programului, de instruire au beneficiat circa 5000 de tineri din toate raioanele țării, 
inclusiv 2223 de femei. Interes față de dezvoltarea cunoștințelor și competențelor în domeniul 
antreprenoriatului au manifestat nu doar tinerii care nu au afacere ci și cei care s-au lansat în business 
dar au simțit nevoia de dezvoltare în acest domeniu. Din numărul total al tinerilor instruiți circa 19% au 
fost tineri întreprinzători. [Marcu F, 2017] 

De asemenea un program de succes, care este în plină derulare este programul Femei în Afaceri, 
care are drept scop reducerea inegalității de gen în mediul afacerilor prin oferirea suportului financiar și 
non-financiar, acordarea granturilor pentru investiții și servicii relevante pentru dezvoltarea afacerilor 
de către femei. O beneficiatoare a acestui program este Vetrici Lena, fondatoarea ”Frigodoragro” SRL, 
care activează în sectorul Agricultură și industria prelucrătoare cu sediul în s. Chirileni, rn. Ungheni. 
Suma grantului aprobat a fost de 704 212 lei. [Marcu F, 2017] 
 
CONCLUZII 

 Aportul Organizațiilor Economice în Afacerile Internaționale este cu adevărat unul major, prin 
exemplele menționate mai sus, putem observa impactul direct a acestora asupra prosperității afacerilor 
internaționale prin prisma investițiilor, creditelor sau prin crearea unui cadru legal favorabil dezvoltării 
acestora. Evoluția se bazează pe comunitate și cooperare, iar organizațiile economice internaționale au 
un rol crucial în acest proces prin gestionarea și influențarea afacerilor internaționale. Aceste organizații 
au fost create pentru a facilita cooperarea economică între statele membre, promovând comerțul, 
investițiile și dezvoltarea economică globală. Astfel are loc promovarea unei economii globale sănătoase 
și echitabile, facilitând cooperarea între statele membre și gestionând provocările economice globale.  
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